

4-го марта

1936 г.

№ 17 (424)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

С 5 по 15 марта стахановский декадник по подготовке к севу

С честью выполним обязательства, взятые колхозными бригадами нашего района

Задачи декады

По решению районного совещания колхозных бригадиров, проходившего 1-го марта, с 5 по 15 марта объявлен стахановский декадник по подготовке к весеннему севу.

Бригадир, исходя из взятых на себя обязательств, обратившись с письмом ко всем колхозам, совхозам и бригадам Восточно-Сибирского края о включении в этот стахановский декадник.

Обязательства, взятые бригадиром, исключительно важные и ответственные. В результате их проведения мы должны добиться хорошей подготовки посевной по всем отраслям нашей работы—заключить сортировку и протравливание семян сухим способом, поставить на откорм всех лошадей. Стадо быть, за это время надо закончить лесозаготовки, выполнить планы по вывозке навоза, сбору золы, закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря, хорошо подготовить бригадные полевые станы, закончить составление производственных и рабочих планов колхозов, бригад, своевременно проработать их с колхозниками и т. д.

За время декадника нужно учесть опыт проведения стахановских суток и пятидневки, чтобы еще лучше научиться правильно расставлять людей, полностью загружать машины, правильно организовать рабочее место каждого колхозника. Все это необходимо для того, чтобы по-стахановски подготовившись к севу, провести его в стаханов

скую декаду и в мае успеть поднять паров на 75 процентов к плану.

За успешное проведение декадника большая ответственность ложится на правление колхоза. Оно должно дать определенное задание бригадам на декаду и на каждый день, быстро устранять могущие возникнуть недостатки, подводить итоги работы за день, помогать бригадиру следить в своей бригаде правильную расстановку людей.

Партийные и комсомольские организации в декадник должны провести большую массово-разъяснительную работу, организовать соревнование в каждой бригаде, разоблачать саботажников стахановского движения. В первую очередь во главе стахановцев должны быть коммунисты и комсомольцы, личным примером работы по-стахановски вести за собой остальных колхозников.

В связи с проведением в колхозах стахановской декады, газета «Коммунар» будет выходить через день. Все имеющиеся материалы по декаднику необходимо ежедневно присылать в редакцию, что позволит обмениваться опытом работы колхозов всего района.

Дружно включимся в декадник по подготовке к посевной. Покажем пример работы по-стахановски и с честью выполним обязательства, взятые колхозными бригадами. Завоем первенство в крае. Оправдаем вызов наших бригадиров ко всем колхозным бригадам края!

Открытое письмо колхозных бригадиров Куйтунского района ко всем колхозам, совхозам и бригадирам В. С. Края

В южных районах великого Советского союза уже начался весенний сев. Через 5—6 недель и мы выедем в поле. Это будет первая стахановская весна борьбы за сталинские 7—8 миллиардов пудов хлеба.

Но все-ли в наших совхозах, колхозах и бригадах готово к проведению такой ответственной весны? Очень немногие могут сказать—«да, все готово». В большинстве колхозов найдется еще масса неполадок и неподелок. Между тем в эту весну придется поработать во много раз напряженнее, напористее, качественнее, поработать так, чтобы не ударить лицом в грязь в соревновании с Красноярским краем, поработать так, чтобы не остаться обозниками в борьбе за стахановский высокий урожай. Каждому колхознику известно, что от организованности и качества проведения весеннего сева в прямой зависимости находится исход всего хозяйственного года.

Мы, бригадир, собравшись на районный слет, решили объявить стахановскую декаду по завершению подготовки к весеннему севу. Боевой задачей декадника ставим:

Закончить самую тщательную очистку семенного зерна, сухое протравливание семян, испытание их на всхожесть. Половина семенного материала уже сейчас будет переброяна в амбары полевых станов.

Завершить полностью ремонт сельскохозяйственного инвентаря, транспорта, сбруи и тары, после чего немедленно переключить кузницы и мастерские на ремонт сенокосных и уборочных машин.

Расставить в бригадах рабочую силу, тягло таким образом, чтобы весенний сев завершить в 10—12 рабочих дней.

Пересмотреть все нормы выработки. На основе широкого развития стахановского движения повысить нормы по основным работам на 25 процентов.

Привести в культурный вид старые полевые станы, а в тех бригадах, где нет их, начать строительство новых станов.

Выполнить план всех зимних агротехнических мероприятий—вывоз навоза, сбор золы, организация снегозадержания, в каждом колхозе организовать агротехнические кружки, широко развернуть межколхозное, межбригадное и межхозяйственное соревнование за высокую производительность, за высокое качество предпосевных работ.

Стахановскую декаду начать 5 марта и закончить 15 марта смотром колхозов, совхозов и бригад готовности к весеннему севу.

Мы призываем все колхозы края включиться в стахановскую декаду для завершения подготовки к посевной.

Наш лучший бригадир края—**Михаил Осипович РАЗУМОВ** на съезде председателей колхозов и сельсоветов поставил твердой задачей—по боевому подготовиться к стахановскому севу, развернуть во всю стахановское движение среди всей массы колхозников и колхозниц. Только при стахановской работе победа в соревновании с Красноярским краем наверняка будет за нами.

От имени слета—бригадир **Павел Подъячих, Максим Луговский, Александр Ленов, Игнатий Лысенко, Сергей Белин, Сергей Мырновский.** Всего сто подписей.

ОРГАНИЗУЕТСЯ новая МТС

Советское правительство оказывает колхозному крестьянству огромную помощь годно посылая на колхозы поля сотни стальных волов, тракторов, сложных сельхозмашин, специалистов сельского хозяйства. Там, где раньше крестьянин единоличник на худой лошаденке и дедовской сохе кое-как обрабатывал землю, перебиваясь с хлеба на квас, сейчас гудят советские сталинцы—трактора, полные пласты плодородного чернозема, а вместо бога советские агрономы помогают колхозам добиваться обильного урожая. Ликвидировано кулачество, закабаленное батраков и бедняков.

У нас в районе организуется третья Харикская машинно-тракторная станция. Она будет обслуживать колхозы: «КИМ», «Красный Аршан», «Восход», «Память Зверева», им. Калинина, «Пам. Дзержинского», им. Молотова, им. Разумова, «Пам. Воронкова», «Искра труда», «Дружные», «Уралец».

При организации этой МТС остатки классового врага контрреволюционными сплетнями пытаются убедить отсталых колхозников в том, что при МТС колхозы обречены на гибель. Но бесполезно стараются кулаки, ни одному их слову не верят те перья колхозник, он знает, что партия и правительство ведут его к светлой зажиточной культурной колхозной жизни через механизацию и тракторизацию сельского хозяйства.

На помощь партии и советского правительства колхозники отвечают ударной работой в лесу, по-боевому готовятся к наступающей весне.

Ф. Лях

Умер академик И. П. Павлов

27 февраля в 2 часа 52 мин. скончался великий советский ученый, академик Иван Петрович ПАВЛОВ

Похороны И. П. Павлова

Первого марта в Ленинграде состоялись похороны мирового ученого, великого исследователя академика **И. П. Павлова.**

На похоронах присутствовали секретарь Центрального комитета, Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) тов. **Жданов**, секретарь Ленинградского

обкома ВКП(б) тов. **Чудов**, заведующий отделом наук ЦК ВКП(б) т. **Бауман**, Народный комиссар здравоохранения т. **Каминский**, председатель Ленинградского Совета т. **Кадацкий**, представители науки, а также многочисленные делегации фабрик, заводов и научных учреждений.

В целях увековечения памяти великого ученого, академика **И. П. Павлова** Совнарком СССР постановил:

В г. Ленинграде воздвигнуть памятник **И. П. Павлову.**

Первый ленинградский медицинский институт переименовать в институт имени **Павлова.**

Собрание сочинений **И. П. Павлова** опубликовать на русском, французском и немецком языках.

Сохранить мозг **И. П. Павлова** в институте мозга в Москве.

Жене **И. П. Павлова**—**С. В. Павловой** установлена персональная пенсия в размере 1000 руб. в месяц.

Сталинский наказ выполним с честью

27 февраля колхозники артели «Комсомолец» Анзаводского сельсовета на своем общем собрании подвели итоги подготовки колхоза к севу.

В нынешнем году «Комсомолец» к весеннему севу готовится гораздо лучше, чем раньше. Колхозники не на словах, а на деле борются за выполнение обязательств, данных партии и правительству орденосцем бригадиром **Подъячих** по поднятию урожайности колхозных полей.

Ремонт сельскохозяйственных машин закончен. Качество ремонта признано высоким. Инвентарь передан бригадам и сел

закреплен за отдельными колхозниками. Семена засыпаны полностью и уже отсортированы. Готовятся к весне полевые станы—они уже отремонтированы, выбелены. На конных дворах устанавливаются колоды и кормушки. Оборудованы амбары, в которые скоро будут со складов подвезены семена.

Проводятся зимние агротехнические мероприятия по поднятию урожайности: вывезено 120 тонн навоза, собрано 2 тонны золы, на 70 га проведено снегозадержание. Яровизирующими семенами намечено засеять 20 га.

Общее собрание предложило правлению колхоза немедленно организовать протравливание семян сухим способом и закончить к 10 марта, начать заброску на станы кормов и семян.

В ответ на награждение орденами Советского союза лучших людей нашего района **Подъячих, Литвиненко, Казаеву, Козлова** и **Добродеева** колхозники заверили партию и правительство, что сталинский наказ в ближайшие годы производить зерна 7—8 миллиардов пудов будет выполнен с честью.

Гербач, Мороз, Глазов

Не место бюрократу Слепченко на работе в „Союзпечати“

Мы знаем, что наша печать — газеты и журналы населением читается не вообще, а это связано с проведением хозяйственно-политических кампаний, с развертыванием стахановского движения, с передачей лучших опытов стахановской работы в наши колхозы. Сейчас это дело связано и с подготовкой к весеннему сезону.

Отдел почты — „Союзпечать“ является исключительно ответственным участком работы по своевременному распространению и доставке газет и журналов населению нашего района. Но, к сожалению, наша работа и „Союзпечать“ работает так исключительно плохо, что зачастую сами тормозят продвижение газет и журналов в колхозы. Распространение печати в районе идет неудовлетворительно, а то, что уже распространено, подписчикам своевременно не доставляется и во многих случаях затеривается. Это могут характеризовать следующие факты:

Рабочие и служащие Кимильтейского лесозаготовительного участка на выписку газет и журналов затратили около двух тысяч рублей, но почти выписанную литературу доставляет не аккуратно, ежедневно газету приходится ожидать по десять дней и больше.

В Каранце населению выписано периодической литературы на 825 руб., кольцевик Колмеец А., сообщает, что до сих пор „Союзпечать“ не досылает целый ряд газет, а журналов вовсе не шлет. Все запросы к заведующему „Союзпечати“ Слепченко остались без ответа. Для Слепченко, видимо, нет дела до этого, ему лишь бы перед начальством отсчитаться, деньги получить, а что зря пропадают тысячи рублей средств населения — это его не касается.

Тов. Мешков — заведующий Кимильтейской больницей до сих пор не может получить с „Союзпечати“ 18 руб. 50 коп. За оставленные номера разных медицинских журналов, хотя несколько раз обращался за этим к Слепченко.

Вот еще один пример возмутительного бюрократизма и невнимательного, бездушного отношения к людям. Колхозник колхоза „Запад“ Амурского сельсовета тов. Матвеев П. П. выписал газету „Социалистическое земледелие“, но в течение нескольких месяцев ее не получает. Он много раз писал жалобы Слепченко, обращался к нему лично. Однако, все безрезультатно — Слепченко каждый раз обещает на

вести справки, а газета не доставляется.

Приведенные факты бюрократизма, бездушного отношения к рабочим и колхозникам со стороны заведующего „Союзпечать“ Слепченко несовместимы с работой добросовестного советского работника. Об этом прекрасно знает начальник райондела связи — Слушкин и его заместители Дубовик и Лиопо. Они не только не присекают волокиту и бюрократизм, но даже способствуют этому, держа на работе Слепченко.

Разве после этого будет выписывать газету колхозник т. Матвеев? Он и другим отсоветует. Тратить деньги попусту никому не хочется. И дело здесь не только в одних деньгах. Если бы тов. Матвеев своевременно получал газету, он смог бы через нее получить указание, как лучше повысить урожай, чтобы быстрее выполнить сталинское указание — в ближайшие 3—4 года добиться производства зерна на 7—8 миллиардов пудов. Такие работники, как Слепченко тормозят это дело, а такие, как Слушкин и Дубовик — помогают ему. Они — люди „больших масштабов“, у них „большие дела“, жалоба же колхозника Матвеева или сигнала районной газеты — „мелочь“, на которую даже не стоит внимания обращать.

Означительно обленевшийся Слепченко в район выезжает редко, отсиживается в канцелярии и, как ни странно, похвалы от начальства получает. Ему не привыкать любое дело загубить в потоке болтовни. На почте Слепченко прижился прекрасно. Здесь его никто не беспокоит, добросовестной работы не спрашивает. Поэтому-то ему сходит с рук и срыв выполнения тиражного плана по райгазете, и отказ распространить 200 экземпляров „Коммунара“ за 23 февраля и 1 марта, хотя Слепченко не потрудился составить раз в месяц заказ для издательства и договор с ним заключить.

Работники почты и „Союзпечати“ глубоко ошибаются думая, что за все эти безобразия они не будут отвечать. Дело за прокуратурой. Тов. Комаров, видимо, приведет их в надлежащий вид советских служащих. Подписчикам же всего нашего района надо дать дополнительный крепкий материал о безобразиях в работе почты и „Союзпечати“, возглавляемой Слепченко. Все эти безобразия надо устранить как можно быстрее, чтобы не тормозить подготовку к посевной. П.

Рационализатор Михеенко

На Кимильтейском пункте „Заготзерно“ прежде чем приступить к триеровке, семян заведующий пунктом т. Михеенко осуществил ценное рационализаторское предложение: механизировал клейтон и 2 триера и устроил конвейерную подачу хлеба на эти машины. Таким образом в три раза ускорилась сортировка. Если раньше вручную за смену отсор-

тировывали 2 тонны зерна, то после рационализации этого дела, за смену стали давать 6 тонн с более высоким качеством.

Агрегат из двух триеров и клейтона обслуживает два человека. В результате — пункт семенное зерно отсортировал полностью и в короткий срок. Е-ний

События в Японии

ПОПЫТКА УСТАНОВЛЕНИЯ ВОЕННО-ФАШИСТСКОЙ ДИКТАТУРЫ

ВОССТАНИЕ В ТОКИО

Выступление фашистов подавлено

26 февраля на рассвете 3000 солдат третьего полка первой дивизии, расположенной в Токио, предводительствуемые группой молодых офицеров, во главе с капитаном Нонака, выступили против правительства.

На днях эта дивизия получила приказ выступить в Манчжурию. Дивизии были тогда выданы боевые патроны. Выступившей воинской частью захвачены помещения кабинета министров, министерства внутренних дел, финансов, резиденция премьер-министра Окада и управление полиции.

В стране объявлено военное положение. На подавление восстания брошена дивизия императорской личной охраны.

По сообщению, полученному от японского министерства иностранных дел, военными, под командой капитана Нонака, убиты бывший премьер Саито и министр финансов Такахаши. Генерал Вананабе, генеральный инспектор военно-учебных заведений серьезно ранен.

Граф Макино и церемониймейстер генерал Судзуки подверглись нападению, но бежали.

Спаслись так же князь Сайондзи (Генро) и министр двора Юаса.

Как передает агенство, выступившие воинские части сначала, при захвате правительственных учреждений, встретили слабое сопротивление, но впоследствии начались столкновения.

Как известно, 23 февраля в столице Японии — Токио состоялось военно-фашистское выступление против правительства. Восставшие захватили важнейшие правительственные учреждения и убили ряд крупных государственных чиновников.

По последним сообщениям это фашистское выступление подавлено.

Командант гор. Токио заявил, что все мятежники либо сдались, либо захвачены в плен. Токио продолжает оставаться на военном положении.

Объявлено об увольнении из японской армии 20-ти офицеров, участников восстания. Уволенные лишены всех орден, а так же придворных чинов. Руководитель восстания капитан Нонака застрелился. Военный министр Японии Ка-

васима заявил, что, хотя нормальное положение почти восстановлено, все же полное восстановление спокойствия рядка, а так же полное восстановление дисциплины в мни, потребует еще много усилий в будущем.

Японская печать сообщает, что премьер Окада, считавшийся убитым, оказался жив — вместо него убит его шурина отставной морской офицер Маркио. Окада подал в отставку. Пока его отставка не принята он по-прежнему остается премьером. Назначенный вместо него Като освобожден от исполнения обязанностей премьера.

Предполагают, что новое правительство Японии будет сформировано после отмены военного положения.



Из Японии в Манчжоу-Го отправлены новые эшелоны войск для подкрепления Квантунской армии. На снимке: ЯПОНСКИЕ СОЛДАТЫ НА ВОКЗАЛЕ В г. ОСАКА.

Учеба работников животноводства

Первые результаты

В колхозе „Сов. Сибирь“ ежедневный удой увеличен на 22 проц.

С 14 по 26 февраля в колхозе „Сов. Сибирь“ проводились курсы работников животноводства (доярок, телятниц, конюхов, свинок и др.). Колхозники, работающие в животноводстве, с большим желанием выжились за учебу. Об этом говорят результаты проведенной проверки знаний: из 25 человек, обучающихся на курсах, сдали зоветминимум по первому разряду — 24 человека и только одна свинок т. Хомуткова, которая не жала как следует, взялась за учебу, сдала зоветминимум по второму разряду.

Во время курсов доярки ознакомились с опытом московских доярок-стахановок и уже в течение 12 дней занятий на ферме проведены мероприятия, по повышению продуктивности коров: введен твердый распорядок дня, проводится массаж вымени, организовано запаривание грубых кормов, начато скормливание силоса. В результате проведения этих мероприятий за 12

дней валовой ежедневный удой по стаду увеличен на 22 процента.

После окончания курсов правление колхоза за хорошую успеваемость в учебе и хорошие показатели в работе премировало конюха Чукаева А. и Горбунова Ф., овчарку Сазонову и доярок Антипину О., Воложину и Неудачину.

На производственном совещании 26 февраля колхозники, работающие на МТФ, взяли на себя следующие обязательства:

Полностью сохранить приплод 1936 г.

Добиться в 1936 г. двухтысячного удоя от каждой коровы.

Не оставить ни одной яловый коровы.

Конюха так же взяли на себя обязательство:

Не допустить ни одного случая оборота жеребих кобылиц, организовать за ними правильный уход и эксплуатацию.

К посевной кампании довести упитанность рабочих лошадей

до средней и выше средней. Полностью отремонтировать и подогнать всю сбрую.

Животноводческая бригада дала обещание и в дальнейшем продолжать зоотехническую учебу.

Кроме того животноводческая бригада вызвала на социалистическое соревнование по животноводческим бригадам за получение в 1936 году урожая в 20 центнеров с га.

Крупнейшим недостатком в борьбе за повышение удойности является то, что колхоз не обеспечил свою ферму сенсом так же концентрированными маминами корнеплодами. Этот недостаток должен быть учтен в нынешнем году. Ферма должна сама своими силами обеспечить себя корнеплодами, которые дают огромный рост удойности, а правление колхоза должно уделять ферме больше внимания.

Клейшмид

Врид. редактора П. ЕЛИСЕЕ